

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 11 (30291)

Четверг 9 марта 1944 г.

Цена 15 коп.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Женский день—8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Сыше года Красная Армия гедет победоносное наступление, гроши гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщины безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизменно возросло материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посыпнули немецко-фашистские мерзости. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить выше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах капитальный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков—рабочих Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, за дело победы.

На протяжении всей войны женщины работники нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмунирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористами, шофераами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин—организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины—инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства врачи, учителя, работники советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помыслы своей освободительницы—Красной Армии. Самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа—снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек—партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружены вниманием и заботой разнородных воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-документы дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский день—8 марта, как массовую полити-

Вчера страна отмечала Международный Женский день. Советские женщины вновь продемонстрировали свою любовь к Родине, селикому Сталину, свою готовность отдать все силы во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Слава советским патриотам — геройским дочерям великого народа!

## На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЕЙ С 1 ПО 7 МАРТА 1944 ГОДА).

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарву и южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяженiem по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перервали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери.

На Псковской и Островской направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Иллера.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев прорвались вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изыславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Лаховцы, Антонины, Таофиполь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов более 600 пулеметов, свыше 2000 автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев. Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перервали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурів—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта —поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

# ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ—ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА!

ТАК ЖИВУТ, РАБОТАЮТ И БОРЮТСЯ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

## РЕШАЮЩАЯ СИЛА В ДЕРЕВНЕ

В дни войны женщины стали решающей силой, основными работниками в деревне. Много важных, порой незаметных, дел совершают они во имя победы над врагом. Нет у нас сейчас ни одной работы, которой бы не выполняли женщины.

До войны в колхозе бригадирами работали только мужчины. Сейчас восьмью полеводческими бригадами руководят женщины. Большинство из них хорошо справляются с порученной работой. Вторая бригада, руководимая женой фронтовика т. Смирновой, за отличную подготовку к севу, завоевала переходящее Красное знамя правления колхоза. Умело и энергично ведет работу в бригаде первой бригады т. Кочнева, которая, борясь за высокий урожай, значительно перевыполнила план заготовки местных удобрений.

С любовью и уважением произносятся у нас имена лучших животноводов—зав. ОТФ т. Кочневой, доярки т. Серебровой, телятницы т. Левичевой.

Являясь инициаторами замечательного движения за выработку в году 400 трудодней, наши колхозницы работали не покладая рук. Каждая из них выполняла работу за двоих, за троих. Например, Прасковья Емелина выработала в минувшем году 750 трудодней, Пелагея Пастушникова—730, Корнилова, имеющая пятерых малолетних детей заработала 688 трудодней. Более 150 женщин-колхозниц выработали в 1943 году у нас свыше 500 трудодней.

Е. МАЛОВ.

Председатель колхоза „12 лет Октября“.

## ОТЛИЧНИЦА ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

До войны редко можно было встретить женщину лесоруба. Это была «мужская специальность». Но когда гитлеровские орды вторглись на нашу землю, я пошла работать в лес.

Хорошо изучив приемы работы лучковой пилой, я на два месяца раньше срока выполнила сезонное задание. Сделав 205 норм, я заготовила Родине 512 куб. м леса, вместо 275 по норме.

Буду продолжать работу в лесу до конца сезона, дам стране сотни кубометров древесины сверх плана.

М. РЕМИЗОВА.

Лесоруб, член колхоза „Лесной край“, отличница лесозаготовок на Кировском мехлесопункте.

## ШВЕЙНИЦЫ

14 лет назад, 8 марта 1930 года, в артели «Красный швейник» были созданы первые женские цеха. Сейчас у нас работает 125 женщин. В артели работают четыре женских фронтовых бригады, которые из месяца в месяц наизнанку перевыполняют производственные задания. Замечательными стахановками тт. Натертышевой М., Заболотской, Чудовой В., Федоровой З. гордится весь коллектив артели.

А. ГАДАНИН.

Председатель артели „Красный швейник“.

## Большое сердце

Кажется совсем недавно было детство Нади Быковой. Добрая мама, заботливый отец, ласковые сестры. Хорошая, дружная семья, в которой каждый неверный шаг девочки сильно ранил.

Каждый успех вызывал восхищение. Была школа, подруги, беззаботные отроческие годы, которые затем сменились счастливой юностью, студенческой жизнью. Надежда избрала себе гуманную профессию врача. Она упорно училась лечить больных, обогащаясь теорией и практикой.

И когда началась война, окончив Горьковский медицинский институт, молодой врач Надежда Быкова добровольно ушла на фронт.

Сиреневая сероглазая девушка с милым серьезным лицом впервые, зимой 1942 года, увидела фронт. И не в кинофильме, не в фотографии, а рядом, возле себя. Она услышала прозительный свист пули, увидела землю, взорванную снарядами и бомбами и людей падающих из слег,

просвещенный от крови. Она увидела войну без прикрас, взглянула в глаза смерти и не испугалась её.

Мама, отец, сестры были уже далеко, только в письмах, спрятанных в кармане гимнастерки.

Надежда Быкова с первых дней войны поставила перед собой одну задачу—спасти и сохранить больше жизней наших героических защитников Родины.

Для нее пошли дни войны суровые и величественные, насыщенные упорным трудом, требованием доверенные ценные жизни, торжеством победы над болезнями, тяжелыми ранениями, над самой смертью. Под свет пуль и разрывы снарядов и бомб, не досыпая ночей и у стен героического Сталинграда, и на подступах к городу Ленина она действовала, как бесстрашный воин, успокаивала боль раненных бойцов и солдатов, согревала их свежей заботой и лаской.

Бесконечной дороги она ей,



Наша землячка Надежда Быкова.

эти советские люди долг и славы, отдавшие горячую кровь за свою отчизну. Она отдает им свои опытные руки, свое большое человеческое сердце, духовную красоту.

О добром славе военврача Надежды Владимировны Быковой говорят все, и больные и товарищи по работе, и командование части.

Капитан медицинской службы |

Надежда Быкова опытный врач, любящая ласковая сестра и воевавший командир. Своим отношением к раненым, своим вниманием она вдохновляет воинов на жизнь, на борьбу. Больные признательны ей за точно установленный диагноз, правильно назначенный курс лечения.

Партия и правительство высоко оценили ее заслуги, наградив Орденом Красной звезды и медалью «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Бойцы и офицеры награждают врача, с большим сердцем, уважением и любовью.

.. Бок—о бок с Надеждой Быковой и в госпиталях, и на передовой линии фронта много женщин в военной форме с чашей мудрости и змеи на зеленом пологе, врачей—советских патриотов.

Их любят бойцы. Надолго войдут они в память народа—целители недугов и ран, заботливые сестры, ласковые матери, героини Отечественной войны.

М. САДОМОВСКАЯ.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего нововведения Финляндии зависит—использоваться ли ей великодушием Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В тоже время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия Германской авиапромышленности. По сообщению шведской печати, сколько 1/3 германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения—это часть югославской Федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тита, очистили от грака значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## ПОСЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «Городецкой правды»

Перевод статьи „УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОРМ ДЛЯ СКОТЫ“, опубликованной в № 8 нашей газеты, по специальному указанию председателя райисполкома т. Серова, обсуждалась во многих колхозах на собраниях работников животноводства. Резка и запарка кормов, приготовление сенной муки и сенного настое, слабиринг кормов в 3—4-кратном кормлении скота производится сейчас более чем в 40 колхозах из 58. В соответствии с этим во многих колхозах пересмотрен распорядок дня скотных и конных дворов.

\* \* \*

Заметка „НЕТ ЗАСЫПОК О ЛОШАДЯХ“, опубликованная в газете № 5 от 27 января с. г., обсуждалась на заседаниях правления колхоза им. Тельмана. Признав факты, указанные в заметке правильными, правление приняло ряд мер по улучшению ухода за конём.

\* \* \*

На опубликованную заметку „КОГДА КОЛХОЗНИКИ ОТСИЖИВАЮТ ЯДОМА...“, колхозники Пузырева и Чуланова и Погускова оштрафованы на брудную каждая. Сейчас они приступили к работе.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

## В КИНО-ТЕАТРЕ

9 марта кинофильм „АКТРИСА“, 10, 11, 12 марта—новый фильм „СРОВСКАЯ БИТВА“, 14, 15, 16 марта—«В СТАРЫХ ЧИКАГА».